



2x02.1

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2018
Αριθ. Πρωτ.: 837**

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Αθήνα

Ταχ. Δ/ση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Η με αρ. πρωτ.2570/17-10-2018 ΕΡΩΤΗΣΗ.

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή, κ. Θ. Καραόγλου, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως γνωστόν η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία αποτελεί οριζόντια και στρατηγικής σημασίας επιλογή για την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με στόχο να αναλάβει το μερίδιο που της αναλογεί διπλά στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα με χαρακτηριστικά: την συνεργασία, την αλληλεγγύη, την ισότητα τη δημοκρατική λήψη αποφάσεων και την ισορροπημένη διάχυση του οφέλους.

Για το λόγο αυτό:

Θεσπίσαμε το 2016 νέο νομικό πλαίσιο, ύστερα από εκτεταμένη διαβούλευση με τους φορείς του χώρου, διαμορφώνοντας ένα περιβάλλον στο οποίο η Κ.Α.Ο. απευθύνεται σε όλους τους πολίτες και αναφέρεται σε όλες τις παραγωγικές δραστηριότητες. Η προσπάθεια αποδίδει καρπούς. Αυτό προκύπτει από την αυξητική τάση που καταγράφηκε και τις δυο προηγούμενες χρονιές, καθώς σχεδόν τριπλασιάστηκε ο αριθμός των φορέων ΚΑΛΟ που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο, και ήδη ανέρχονται σε περίπου 1.200.

Επίσης, με στοχευμένες δράσεις στηρίζουμε τον χώρο της Κ.Α.Ο. ώστε να γίνει βιώσιμος και να καταστεί μεταξύ των κύριων μορφών οικονομικής και παραγωγικής δραστηριότητας.

1. Μετά τη δημιουργία του Ηλεκτρονικού Μητρώου για τους φορείς Κ.Α.Ο., προχωρούμε στη δημιουργία Κέντρων Στήριξης Κ.Α.Ο. Πρόκειται για δράση που υποστηρίζεται από τους ίδιους φορείς του χώρου. Τα Κέντρα θα υποστηρίξουν και θα καθοδηγήσουν τους πολίτες που επιθυμούν να δημιουργήσουν μια επιχείρηση Κ.Α.Ο. Η πρόσκληση βγήκε τον Αύγουστο και έκλεισε πριν λίγες ημέρες. Το κάθε εγκεκριμένο σχήμα θα λάβει συνολική ενίσχυση 127.000 για δαπάνες εξοπλισμού, μισθοδοσίας και λειτουργικά έξοδα για δεκαοκτώ μήνες. Τα κέντρα θα ενημερώνουν τους πολίτες για το πώς μπορεί να στηθεί μια επιχείρηση Κ.Α.Ο., να εγγράφει στο μητρώο και βοηθούν εν συνεχεία τις υπό διαμόρφωση επιχειρήσεις να συγκροτήσουν το επιχειρηματικό τους σχέδιο ώστε να είναι βιώσιμες και ανταγωνιστικές. Τα κέντρα θα υλοποιούν δράσεις προβολής και δημοσιότητας ώστε να μεταλαμπαδεύεται η ιδέα της Κ.Α.Ο. στον ευρύτερο πληθυσμό. Και σε δεύτερη φάση τα κέντρα στήριξης συνενώνονται ώστε να διασυνδεθούν οι επιχειρήσεις μεταξύ τους και να καταστούν βασικός εμπλεκόμενος φορέας της οικονομικής δραστηριότητας της χώρας.
2. Δημιουργούμε τον Εθνικό Μηχανισμό, για τη συλλογή και επεξεργασία στατιστικών δεδομένων, την παρακολούθηση, την αξιολόγηση και τη χάραξη

πολιτικής σχετικά με την Κ.Α.Λ.Ο. Ο Εθνικός Μηχανισμός θα περιλαμβάνει τόσο κυβερνητικούς θεσμικούς παράγοντες όσο και φορείς που δραστηριοποιούνται στην Κ.Α.Λ.Ο.

3. Υλοποιούμε άμεσα συγκεκριμένες δράσεις χρηματοδότησης. Τον Δεκέμβριο θα ενεργοποιηθεί η 1^η δράση επιχορήγησης και υποστήριξης των υφιστάμενων φορέων Κ.Α.Λ.Ο.. Η δράση αυτή έχει προϋπολογισμό 27 εκατομμυρίων. Οι φορείς που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Φορέων Κ.Α.Λ.Ο., θα μπορούν να λάβουν επιχορήγηση για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, κάλυψη λειτουργικών δαπανών, αγορά εξοπλισμού κ.λπ. Η λειτουργία των επιχειρήσεων προβλέπεται να υποστηριχθεί για 18 μήνες. Ανάλογα με τον κύκλο εργασιών που έχουν οι επιχειρήσεις θα λάβουν από 25.000 ευρώ έως 250.000 ευρώ οικονομικής ενίσχυσης. Για τις επιχειρήσεις που έχουν υψηλότερο τζίρο, προϋπόθεση για να λάβουν την οικονομική ενίσχυση θα είναι να δημιουργήσουν επιπλέον θέσεις εργασίας.
4. Σχεδιάζουμε ένα νέο πρόγραμμα επιχορήγησης των υφιστάμενων Κ.Α.Λ.Ο. αποκλειστικά για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Το πρόγραμμα θα είναι συνολικού ύψους 11 εκατομμυρίων. Ξεχωριστός είναι ο προϋπολογισμός (ύψους 2 εκατ. ευρώ) για την πρόσληψη ατόμων με αναπηρίες στις επιχειρήσεις αυτές.
5. Σε συνεργασία με το ταμείο παρακαταθηκών και δανείων διαμορφώνουμε το πλαίσιο ώστε να χορηγούνται εύκολα εγγυητικές επιστολές στις Κ.Α.Λ.Ο. για τη συμμετοχή και εκτέλεση έργων σε διαγωνισμούς του δημοσίου.
6. Στα σχέδια μας βρίσκεται και η δημιουργία Ταμείου Κοινωνικής Οικονομίας, ενός Ν.Π.Ι.Δ. υπό την εποπτεία του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που θα υποστηρίζει τους φορείς Κ.Α.Λ.Ο. Το Ταμείο θα έχει ως σκοπό τη χρηματοδότηση προγραμμάτων και δράσεων για την ενίσχυση των Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, όπως αυτοί ορίζονται στον ως άνω νόμο. Μέσα από την χορήγηση μικρο-πιστώσεων, μικρο-δανείων για επενδυτικές δαπάνες και κεφάλαια κίνησης.
7. Οργανώνουμε για δεύτερη συνεχόμενη χρονία τη 2^η Έκθεση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας - Κ.Α.Λ.Ο. ATHENS EXPO 2018, από 7-11 Νοέμβρη στο κέντρο της Αθήνας για να συζητήσουμε και να προωθήσουμε τις ιδέες της Κ.Α.Λ.Ο. Μια έκθεση ανοιχτή για το κοινό, η οποία πραγματοποιείται με απόλυτη διαφάνεια, σε συνεργασία με φορείς οι οποίοι έχουν πολυετή εμπειρία στο χώρο και πορεύονται με οδηγό την πρωτοπορία, την καινοτομία και την αλληλεγγύη.

Η ετήσια έκθεση Κ.Α.Λ.Ο. συνοδεύεται κάθε χρόνο από περιφερειακές εκθέσεις φορέων κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας, με πρώτη αυτή στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Η καινοτομία της έκθεσης συνίσταται ότι κατά τη διάρκεια της οργανώνονται πολλά παράλληλα γεγονότα από τους ίδιους τους φορείς οι οποίοι ενθαρρύνονται να παρουσιάσουν την εμπειρία τους διαδραστικά, γεγονός που φέτος θα αναμεταδίδεται σε όλους τους χώρους της έκθεσης ταυτόχρονα. 150 φορείς έχουν δηλώσει συμμετοχή στην φετινή έκθεση που θα διαρκέσει 5 μέρες στο κέντρο της Αθήνας σε χώρους του παλαιού χρηματιστηρίου και σε στοά της Σοφοκλέους που χορηγούν η Εθνική Τράπεζα και το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Η προετοιμασία της ενεργούς συμμετοχής τους είναι βασικό μέλημα της Ειδικής Γραμματείας Κ.Α.Λ.Ο. η οποία συντονίζει πολυεπίπεδα το φετινό εγχείρημα. Στην προσπάθεια της αυτή στηρίζεται από φορείς κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας και όχι από ΜΚΟ, όπως λανθασμένα αναφέρεται στην ερώτηση.

Κυρίως με φορείς που έχουν αποδείξει ότι αποτελούν θερμοκήπια νεανικής καινοτομίας και βιώσιμης επιχειρηματικότητας. Είναι επιθυμία μας να δώσουμε ένα ισχυρό μήνυμα σε όλους τους νέους, αξιοποιώντας τη δυναμική και την εμπειρία του χώρου και να αναδείξουμε τις Κ.Α.Λ.Ο. ως εναλλακτική επιλογή για τους νέους ανθρώπους που μπορούν

να αναπτύξουν τις δυνατότητες, τα προσόντα και τις γνώσεις τους, σε ένα δυναμικό πεδίο με μεγάλες δυνατότητες εξέλιξης, με σημαντική οικονομική ανταπόδοση και ιδιαίτερα θετικό κοινωνικό πρόσημο. Επιλογή και για τους ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας στους οποίους οι πολιτικές των κυβερνήσεων του 2010-14 εξώθησαν έκτος της παραγωγικής διαδικασίας.

Η άκριτη υιοθέτηση ψευδών ειδήσεων ενός ιστολογίου το οποίο επιχειρεί να αναγάγει τις προπαρασκευαστικές διεργασίες διαβούλευσης για τη διοργάνωση της 2^{ης} Έκθεσης Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας σε «παράδοση των κλειδιών του Υπουργείου Εργασίας», δεν συνάδει με αυτή την μεγάλη εθνική προσπάθεια, αντίθετα προσομοιάζει με ανάλογες προσπάθειες απαξίωσης της περσινής έκθεσης που επιχειρήθηκαν από την αξιωματική αντιπολίτευση.

Η πραγματικότητα όμως είναι ότι όλες οι πράξεις δημοσιότητας της Κ.Α.Λ.Ο. χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ με διαφάνεια κα αυστηρούς ελέγχους.

Η πραγματικότητα είναι ότι συμπράξεις με κοινωνικούς φορείς του πεδίου της Κ.Α.Λ.Ο. ενισχύουν την συνεργασία, την αλληλεγγύη, την υγιή επιχειρηματικότητα με κοινωνικό πρόσημο.

Η εκθετικά αυξανόμενη δυναμική συμμετοχής των κοινωνικών επιχειρήσεων αποδεικνύει την χρησιμότητα αυτών των πρωτοβουλιών.

Σας καλούμε όλους κόμματα, φορείς της κοινωνίας των πολιτών, πολίτες της Αθήνας να συμμετάσχετε στην έκθεση για να διαπιστώσετε «ιδίοις όμασι» την εξέλιξη αυτού του μεγάλου εγχειρήματος για την κοινωνία και την οικονομία.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

PANAGIOTA
PANAGIOTAKOPO PANAGIOTAKOPICILOU
ULOU
Oct 25 2018 02:11 PM

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ